
 
Pregunta 1 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
En las células prostáticas, la enzima 5-alfa-reductasa convierte parte de los andrógenos en 
DihidroTestosterona (DHT) que es: 
Seleccione una: 
a. El estrógeno más activo en los varones. 
b. El PSA más activo en los varones. 
c. El andrógeno más activo en los varones.  
d. La progesterona residual de los varones. 
 
 
Pregunta 2 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Entre las opciones terapéuticas de los pacientes con enfermedad progresiva tras TDA se 
incluyen: 
Seleccione una: 
a. Incorporación de un antiandrógeno y su retirada. 
b. Sustitución del antiandrógeno. 
c. Inhibidores de la síntesis de andrógenos, estrógenos y otros tratamientos novedosos. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 3 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Cuando el paciente recibe el alta, se le aportará: 
Seleccione una: 
a. Información oral y escrita sobre cómo serán sus próximos días en casa. 
b. Los cuidados que deberá llevar a cabo. 
c. Los signos que deberá vigilar. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 4 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
A largo plazo en el tratamiento del proceso del CaP puede presentar: 
Seleccione una: 
a. Es posible que aumente de peso, sobre todo alrededor de su cintura, y es posible que pierda 
algo de fuerza muscular. 
b. Inflamación de las manos, los pies, los tobillos o las pantorrillas. 
c. Dolor, ardor u hormigueo en las manos o los pies. 



d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 5 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Las complicaciones más inmediatas que pueden aparecer después de una PR son: 
Seleccione una: 
a. La hemorragia y el choque hipovolémico.  
b. Incontinencia e impotencia. 
c. Trombosis pulmonar y embolia pulmonar. 
d. C y A son correctas. 
 
 
Pregunta 6 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
De las distintas formas de clasificar al paciente con cáncer de próstata la más utilizada es: 
Seleccione una: 
a. El grado histopatológico (Gleason). 
b. Su estadio clínico o patológico. 
c. Según la extensión del tumor (TNM).  
d. Su riesgo (grupo de riesgo). 
 
 
Pregunta 7 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Es el efecto secundario más frecuente a largo plazo, del tratamiento del cáncer de próstata es: 
Seleccione una: 
a. Anorexia y fatiga. 
b. Disminución de la libido.  
c. Diarrea y/o estreñimiento. 
d. Aumento de peso y falta de fuerza muscular. 
 
 
Pregunta 8 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la definición de Cáncer señala que respuesta NO es correcta: 
Seleccione una: 
a. Conjunto enfermedades en las que existe un proceso controlado en la división de las células 
del cuerpo.  



b. Puede comenzar de forma localizada y diseminarse a otros tejidos a través de la sangre o del 
sistema linfático. 
c. En general conduce a la muerte del paciente si este no recibe tratamiento adecuado. 
d. Se conocen más de 200 tipos diferentes de cáncer. Los más comunes son de: piel, pulmón, 
mama y colorectal. 
 
 
Pregunta 9 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La movilización precoz en las intervenciones de enfermería frente al riesgo de formación de 
trombos se realiza para (señala la que NO es una indicación): 
Seleccione una: 
a. Reduce las complicaciones respiratorias y circulatorias. 
b. Aumenta la sed y favorece la hidratación.  
c. Mejora el tono muscular y la recuperación del peristaltismo. 
d. Favorece el retorno de las actividades fisiológicas normales. 
 
 
Pregunta 10 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Análogos LHRH (Hormona liberadora de hormona luteinizante), de acción retardada son: 
Seleccione una: 
a. Leuprorelina acetato. 
b. Triptorelina. 
c. Buserelina acetato y Goserelina. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 11 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La supresión de los andrógenos produce: 
Seleccione una: 
a. Apoptosis de las células prostáticas normales. 
b. Supresión del crecimiento de los carcinomas hormonodependientes y/o hormonosensibles. 
c. A y B son correctas.  
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 12 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 



Las alteraciones urinarias más frecuentes en el CaP consecuencia de los tratamientos son: 
Seleccione una: 
a. Urgencia miccional. 
b. Polaquiuria y/o nicturia. 
c. Disuria. 
d. Todas son correctas.  
 
Pregunta 13 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la reconstitución de análogo LHRH (leuprorelina 45 mg sc) en el paso 11 no apriete en 
exceso, ya que se podría agrietar el cono de la aguja y salirse el producto durante la inyección, 
si ocurre: 
Seleccione una: 
a. No se debe utilizar el producto. 
b. La aguja dañada no se debe sustituir/reemplazar. 
c. Todo el producto se debe desechar de forma segura. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 14 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la reconstitución de análogo LHRH (leuprorelina 45 mg sc) en el paso 10 puede quedar una 
burbuja de aire grande o varias pequeñas en la jeringa entonces: 
Seleccione una: 
a. Desenrosque la Jeringa A sin dejar de apretar su émbolo. 
b. NUNCA purgue las burbujas de aire de la jeringa B en este momento, ya que se perdería 
producto. 
c. Asegúrese que no se sale producto ya que entonces la aguja no se ajustará adecuadamente 
cuando se acople. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 15 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Las células malignas (cancerosas) consiguen generar una metástasis migrando a través (señala 
la correcta) por: 
Seleccione una: 
a. Nunca pueden migrar para realizar una metástasis son los factores de crecimiento quienes 
invaden otros tejidos. 
b. Fluyen a través del líquido extracelular que se encuentra en todos los tejidos. 
c. A través de la ayuda de los macrófagos. 
d. A través de los vasos sanguíneos y linfáticos.  
 



 
Pregunta 16 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En las fases iniciales la enfermedad de CaP suele cursar: 
Seleccione una: 
a. Se presenta: polaquiuria, disuria, nicturia, y signos obstructivos como disminución de la 
fuerza y calibre del chorro.  
b. Sin síntomas y suele ser un hallazgo casual en el contexto de una hiperplasia prostática 
benigna o una revisión analítica rutinaria. 
c. Es habitual la hematuria. 
d. En un 15% de pacientes la enfermedad debuta con síntomas de enfermedad diseminada, 
como dolores óseos y/o síndrome constitucional y/o compresión medular. 
 
 
Pregunta 17 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En los cuidados de enfermería en pacientes con cáncer de próstata NO está indicado: 
Seleccione una: 
a. Informar al paciente sobre el alcance y evolución de su enfermedad y prestarle el apoyo 
emocional necesario. 
b. Vigilar drenajes, catéteres y la aparición de cualquier cambio físico que pueda aparecer en el 
paciente. 
c. Prescribir el tratamiento preciso para la etapa del curso evolutivo de la enfermedad.  
d. Controlar y paliar el dolor con la medicación prescrita, así como administrar los fármacos 
que así lo requieran. 
 
 
Pregunta 18 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
El antígeno prostático específico (PSA) se encuentra en: 
Seleccione una: 
a. La orina y la sangre. 
b. El líquido prostático y la sangre.  
c. A y B son correctas. 
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 19 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 



En la reconstitución de análogo LHRH (leuprorelina 45 mg sc) cuando esté minuciosamente 
mezclada, la solución viscosa tendrá un color: 
Seleccione una: 
a. Dentro de la gama del incoloro al blanco - amarillo pálido (que podría incluir tonos desde el 
blanco al amarillo pálido).  
b. Dentro de la gama del azul al verde - amarillo pálido (que podría incluir tonos desde el azul 
al amarillo pálido). 
c. Incoloro y transparente como cristal de roca. 
d. Es un color irisado que recorre todos los tonos del arco iris según la luz incidente. 
 
 
Pregunta 20 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Las complicaciones y secuelas tras una PR prostatectomía radical deben valorarse: 
Seleccione una: 
a. Desde el primer día.  
b. Al año, ya que hay mejorías hasta ese momento. 
c. Al mes de la cirugía para prevenir su aparición. 
d. A los tres meses de la cirugía. 
 
 
Pregunta 21 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Durante el tratamiento la libido se verá afectada por la ansiedad o por los posibles 
tratamientos hormonales que se puedan haber prescrito, produciendo, por lo tanto: 
Seleccione una: 
a. Impotencia funcional.  
b. Incontinencia urinaria. 
c. Priapismo. 
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 22 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Para el diagnóstico de cáncer anatomopatológico es preciso realizar: 
Seleccione una: 
a. Una biopsia del tejido de la próstata.  
b. Un análisis de biomarcadores. 
c. Una anamnesis y examen físico. 
d. Un Dx por imágenes. 
Pregunta 23 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Entre las dimensiones que integran la calidad de vida en oncología NO está: 
Seleccione una: 
a. Nivel asistencial sanitario.  
b. Estado funcional o función física. 
c. Función psicológica. 
d. Dimensión espiritual o existencial. 
 
 
Pregunta 24 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Cuando la presión en el abdomen aumenta al realizar actos tan comunes como toser, 
estornudar, reír, ponerse de pie, caminar, correr, hacer ejercicio físico, etc., se denomina: 
Seleccione una: 
a. Incontinencia urinaria de esfuerzo (IUE).  
b. Urgencia miccional. 
c. Polaquiuria y/o nicturia. 
d. Disuria. 
 
 
Pregunta 25 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la exploración de la próstata se utiliza: 
Seleccione una: 
a. Tacto Rectal (TR), 
b. Ecografía Transrectal (ETR) 
c. Biopsia guiada por ETR 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 26 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Las neoplasias con dependencia hormonal o Tumores que surgen de tejidos regulados en su 
crecimiento por las hormonas se pueden tratar con: 
Seleccione una: 
a. Supresión de las hormonas implicadas en el crecimiento.  
b. Antibióticos antitumorales sistémicos. 
c. A y B son correctas. 
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 27 



Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Qué alimento pertenece al grupo de NO recomendamos en las recomendaciones alimentarias 
en el tratamiento de la radioterapia externa: 
Seleccione una: 
a. Carnes, pescado a la plancha o hervidas, huevos. 
b. Arroces, sopas, pastas. 
c. Infusiones, cafés, zumos. 
d. Ensaladas, verduras, legumbres, frutas.  
 
 
Pregunta 28 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La observación y vigilancia es el tratamiento de elección en: 
Seleccione una: 
a. Cáncer de Próstata Localizado.  
b. Cáncer de Próstata Localmente Avanzado. 
c. Cáncer de Próstata con Afectación Linfática sin metástasis a distancia. 
d. Cáncer de Próstata Metastásico. 
 
 
Pregunta 29 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En las actividades de autoaprendizaje que implican el conocimiento de los individuos sobre su 
condición de salud, la propuesta de tratamiento, formación y oportunidad de entrenamiento, 
NO forma parte: 
Seleccione una: 
a. Monitorización de signos y síntomas relacionados con la enfermedad e identificación de 
alteraciones (incluidos efectos adversos). 
b. Interpretación del significado de esas señales y síntomas. 
c. Evaluación de las opciones disponibles para gestionar eficazmente los cambios. 
d. Realizar un programa terapéutico acorde con la etapa del curso evolutivo de la enfermedad. 
 
  
Pregunta 30 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La TDA es el tratamiento por excelencia del cáncer de próstata: 
Seleccione una: 
a. Localizado. 
b. Localmente avanzado. 
c. Avanzado.  



d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 31 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Los cuidados de enfermería al paciente que será prostatectomizado derivan de: 
Seleccione una: 
a. Ansiedad. 
b. La falta de conocimiento sobre la enfermedad y el tratamiento. 
c. La retención urinaria y el dolor. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 32 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En las fases iniciales el cáncer de próstata (señala la correcta): 
Seleccione una: 
a. El cáncer de próstata produce rápidamente una sensación de ganas incontenibles de realizar 
una micción. 
b. Dolor agudo al realizar una micción. 
c. Sangrado franco en forma de hematuria. 
d. No causa ninguna sintomatología perceptible por el paciente.  
 
 
Pregunta 33 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La DHT Dihidro-testosterona, la testosterona y otros andrógenos se unen a los RA nucleares 
activando genes diana que favorecen: 
Seleccione una: 
a. La apoptosis celular en el tejido prostático. 
b. La producción de semen. 
c. La inhibición del crecimiento de las células prostáticas. 
d. El crecimiento de las células prostáticas.  
 
 
Pregunta 34 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Cuál es el tratamiento de referencia para el CaP avanzado: 
Seleccione una: 
a. Tratamiento deprivación androgénica (TDA).  



b. Crioterapia. 
c. Prostatectomía radical (PR) y Radioterapia. 
d. HIFU-ultrasonidos focalizados de alta intensidad. 
 
 
Pregunta 35 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Dentro de las recomendaciones generales que pueden resultar de utilidad para hacer frente al 
proceso de CaP NO está: 
Seleccione una: 
a. Solicitar información a su equipo médico.  
b. Planificar actividades lúdicas y de recreo, así como de descanso. 
c. Integrar una red de familiares para buscar información sobre el CaP. 
d. Apuntar los distintos síntomas, como recordatorio para consultarlos con el médico. 
 
 
Pregunta 36 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
El tratamiento hormonal puede fracasar, al proliferar células que: 
Seleccione una: 
a. Son destruidas por los macrófagos y no pueden efectuar su acción antitumoral. 
b. Producen un complejo reactivo que anula la acción terapéutica del fármaco. 
c. Presentan la característica de ser resistentes a las hormonas, situación que se conoce como 
hormonoresistencia. 
d. Todas son correctas. 
 
 
Pregunta 37 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la estimación de la prevalencia a cinco años de tumores en el mundo para el año 2012 
(población general) el cáncer de próstata ocupa: 
Seleccione una: 
a. Tercer lugar. 
b. Quinto lugar 
c. Segundo lugar.  
d. Primer lugar. 
 
 
Pregunta 38 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 



El principal activador de la progresión del cáncer de próstata es: 
Seleccione una: 
a. Los andrógenos.  
b. La PSA. 
c. La 5-alfa-reductasa. 
d. El líquido prostático. 
 
 
Pregunta 39 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La estadificación se utiliza para describir la gravedad del cáncer basándose en la extensión del 
tumor original y si el cáncer se ha diseminado en el cuerpo recibe le nombre de: 
Seleccione una: 
a. PET 
b. RMN 
c. TNM  
d. TAC 
 
 
Pregunta 40 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La braquiterapia es válida en los tumores de próstata en estadios bajos, como T1 y T2, con 
resultados parecidos a los obtenidos mediante cirugía. Entre sus complicaciones NO está: 
Seleccione una: 
a. Urgencia a la hora de orinar y/o defecar. 
b. Retención de heces.  
c. Sangrado por el recto o rectorragia. 
d. Impotencia. 
 
 
Pregunta 41 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la estimación de la prevalencia a cinco años de tumores en España (ambos sexos) para el 
año 2017 (población general) el cáncer de próstata ocupa: 
Seleccione una: 
a. Tercer lugar. 
b. Segundo lugar.  
c. Primer lugar 
d. Quinto lugar. 
 
 
Pregunta 42 
Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
El tratamiento quirúrgico, radioterapia y crioterapia son: 
Seleccione una: 
a. Tratamientos locales.  
b. Tratamientos sistémicos. 
c. Forman parte de la observación y vigilancia. 
d. Todas son correctas. 
 
 
Pregunta 43 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la castración química se usa: 
Seleccione una: 
a. Análogos de la LHRH (agonistas y antagonistas)  
b. Antiandrógenos (esteroideos o no esteroideos) 
c. Bloqueo androgénico completo o máximo (BAC o BAM) 
d. Todas son correctas. 
 
 
Pregunta 44 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Los ejercicios de Kegel son: 
Seleccione una: 
a. Ejercicios de respiración profunda para una buena oxigenación que favorezca la cicatrización 
de la herida quirúrgica. 
b. La base de la rehabilitación del suelo pelviano, útiles en la recuperación del control urinario 
y de la función sexual. 
c. Ejercicios de movilización de la prensa abdominal para evitar la retención urinaria.  
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 45 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la incidencia estimada de los tumores más frecuentes en España en el año 2017 (ambos 
sexos) el cáncer de próstata ocupa el: 
Seleccione una: 
a. Primer lugar.  
b. Segundo lugar. 
c. Tercer lugar. 
d. Quinto lugar. 
 



 
Pregunta 46 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En el tratamiento con intención curativa se usa: 
Seleccione una: 
a. Crioterapia. 
b. Prostatectomía radical (PR) y Radioterapia. 
c. HIFU-ultrasonidos focalizados de alta intensidad. 
d. Todas son correctas.  
 
 
Pregunta 47 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La TDA inhibe la producción de andrógenos en los testículos mediante: 
Seleccione una: 
a. Castración quirúrgica. 
b. Castración química. 
c. A y B son correctas.  
d. Ninguna es correcta. 
 
 
Pregunta 48 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
En la enfermedad localmente avanzada de cáncer de próstata los síntomas son: 
Seleccione una: 
a. Dolor óseo, fracturas patológicas, compresión de la médula espinal. 
b. Normalmente asintomática en su presentación.  
c. Urgencia urinaria, nocturia, frecuencia y dificultad para orinar. 
d. Síntomas neurológicos, trastornos hepáticos. 
 
 
Pregunta 49 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
La testosterona y la dihidrotestosterona (DHT) son los andrógenos más abundantes en los 
hombres, ¿en cuál de los siguientes lugares NO se sintetiza? 
Seleccione una: 
a. Los testículos. (90-95%) 
b. Las glándulas suprarrenales. (5-10%) 
c. Las células cancerosas de próstata. 
d. Los músculos.  



 
 
Pregunta 50 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
 MarcadasDesmarcar 
Enunciado de la pregunta 
Es cierto que en tratamiento hormonal mantenido durante años puede aparecer: 
Seleccione una: 
a. Una fuerte calcificación ósea que dificulta la movilidad. 
b. El riesgo de adelgazamiento de los huesos (osteoporosis). 
c. Rigidez por atrofia y dolor de todas las articulaciones. 
d. A y C son correctas. 


